



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года.
№ 251 (17482).
СУББОТА,
31
ОКТЯБРЯ
1981 года.
Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ

- На предпраздничной трудовой вахте. 1 стр.
- Партийная жизнь: отчеты и выборы. 2 стр.
- Профсоюз диспетчеров авиалиний осуждает политику Белого дома. 3 стр.
- Справочная таблица денежно-вещевой лотереи. 4 стр.

Трудовая вахта пятилетки Победители определены

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за лучшее проведение работ по благоустройству, озеленению и санитарному состоянию за третий квартал 1981 года.

По первой группе городов переходящие Красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облсовета, обкома ВЛКСМ и денежная премия присуждены городу Белово (секретарь горкома КПСС Л. З. Филимонов, председатель горисполкома М. А. Паклин); по второй группе городов и сельским районам переходящие Красные знамена Со-

вета Министров РСФСР и ВЦСПС, свидетельства обкома КПСС, облисполкома и денежные премии присуждены городу Березовскому (секретарь горкома КПСС А. В. Сурков, председатель горисполкома А. Н. Гаранин) и Топкинскому району (секретарь горкома КПСС В. П. Лучшев, председатель райисполкома М. А. Коптепов).

Хрустальный кубок — бригаде

П. Ваганова

Подведены итоги соревнования шахтерских бригад Кузбасса за третий квартал года.

Победителем признана очистная комплексно-механизированная бригада Павла Дмитриевича Ваганова с шахты «Карагайлинская» производственного объединения «Проктофескуголь». Квартальный план по добыче угля этот коллектив выполнил на 157 процентов, по производительности труда — на 150,2 процента. В бригаде нет нарушений трудовой и производственной дисциплины, правил техники безопасности.

По итогам третьего квартала бригада Павла Дмитриевича Ваганова завоевала переходящий хрустальный кубок и диплом облсовета и редакции газеты «Кузбасс».

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Подарок и городу, и себе

29 октября произведен монтаж контактных сетей троллейбуса по бульвару Строителей. Монтажные работы выполнил старший мастер трамвайно-троллейбусного управления В. К. Нязов.

Произвести пробный пуск троллейбуса в День рождения Ленинского комсомола символично, — сказал мастер. И, улыбаясь, добавил: — А для меня это будет памятно еще и потому, что такое событие совпало с моим днем рождения. Сделать подарок и городу, и себе — ради такого стоит потрудиться.

И мастер поработал на славу. А. РОМАНОВ, начальник энергохозяйства трамвайно-троллейбусного управления, г. Кемерово.

Годовой план — досрочно

С хорошим настроением встречают праздник Октября горняки четвертого участка водосточного объединения «Южкобассуголь», которым руководит горный инженер Н. М. Писаренко. Досрочно выполнен годовой план. На горняков поднято около трехсот тысяч тонн угля, двадцать тысяч тонн — сверх плана.

Сейчас в отдельные дни предоктябрьской вахты коллектив участка при суточном плане 1 200 тонн добывает по две тысячи.

А. РЫЛОВНИКОВ, г. Новокузнецк.



ОГРОМНУЮ помощь в уборке урожая окладали нынче земледельцам колхоза имени Ленина механизаторы комплексного отряда промышленной районной «Сельхозтехники». Чемпионом на жатве стал Андрей Рихтер, выгрузивший из бункера своего «Колоса» свыше четырех тысяч центнеров хлеба, а комсомольско-молодежное звено Королева отправив в закрома более одиннадцати тысяч центнеров.

Механизаторы отряда решили 80 процентов уборочных машин поставить на линейку готовности к празднику Октября.

НА СНИМКАХ: успешно выдержали трудовую нагрузку на жатве Николай Раутенберг, Владимир Лаптев, Андрей Рихтер, Михаил Королев, Александр Болотов; комбайны — на зимнее хранение.

Фото Д. Коробейникова.

Промышленовский район.



ПЛЕНУМ КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся пятый пленум Кемеровского городского комитета партии. Обсужден вопрос «О задачах городской партийной организации по улучшению организационно-партийной работы в свете решений XXVI съезда КПСС и третьего пленума областного комитета партии». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. И. Галкин.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Заводского райкома КПСС А. М. Лебедев, аппаратчица кондитерского комбината, заместитель секретаря парткома шахты «Бутовская» В. П. Головин.

По обсужденному вопросу принято постановление. С информаций «О ходе выполнения постановления четвертого пленума горкома КПСС от 4 декабря 1979 года «О задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы с писемными трудящимися и организации приема граждан в свете решений XXV съезда КПСС» выступил второй секретарь горкома КПСС Н. Г. Кирьянов.

В работе пленума принял участие и выступил секретарь обкома КПСС В. В. Бакатин.

ПОЧЕМУ ШАХТА В ДОЛГУ

Накануне нашей встречи, на совещании в городском комитете партии, Михаил Иванович Иванов, директор шахты «Краснокаменская», сказал: — В октябре задолжаем тысяч тридцать с участков открытых работ, 88 тысяч тонн добывается «таджикских». Подземные участки план делают...

Горняки «Краснокаменской» в минувшие годы работали отлично. По итогам девятой пятилетки, например, коллектив был награжден Памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ; десятая не раз была отмечена победами во Всесоюзном социалистическом соревновании угольщиков, Краснознаменным коллективом. Но на старте новой, одиннадцатой пятилетки он оказался в числе отстающих, долг — свыше 140 тысяч тонн.

— Это вовсе не значит, что коллектив стал хуже работать сегодня, чем вчера, — говорит М. И. Иванов, — что мы, руководители предприятия, инженеры, технические службы, успокоились, меньше уделяем внимания вопросам организации производства. Успокоения от достигнутых ранее успехов вы не почувствуете ни на одном участке. Напротив, в этих условиях, когда шахта отстает, мы интенсифицировали работу, чтобы не одна бригада «звучала», а все работало высокопроизводительно.

Интервью с отстающими

вдвур, а готовился годами. Почти одиннадцать лет находилась шахта на реконструкции. За это время отработаны запасы на собственном шахтном поле, сейчас добираем уголь уже на второй приросте. Вынуждены были для поддержания производительности организации работ участка открытых работ. Сейчас в плане шахты добыча с открытых участков составляет 45 процентов. Так что хозяйство немалое, если учесть, что в год шахта в последнее время дает более двух миллионов тонн.

Но если раньше за счет открытых работ можно было перенести аварийную или же какую-то другую сложную ситуацию в подземных забоях, иными словами, временно «перехватиться», то сейчас такой возможности нет. Участки дорабатываем. Осталось триста тысяч тонн запасов. Открытые забой «взлетную» подступили к железной дороге, к жилую поселку.

— Как часто возникали подобные ситуации?..

— То есть, не живет ли шахта за счет участков открытых работ, так? Давайте посмотрим. Раньше у нас было такое соотношение рабочих пластов: 60 процентов — мощностью более четырех метров. Стало быть,

преобладали мощные, на которых можно было развернуться. Теперь же 65 процентов составляют угольные пласты намного меньшей мощности — 1,2 метра. Условно, не только выемка угля, но и подготовка новых запасов. Сравните: темпы проходили по углю и с приростом породы — разница ощутимая. Однако и в этих условиях шахта до нынешнего года поддерживала уровень подземной добычи почти на одной и той же отметке.

А ситуация... Вот прикидывали мы нынешнюю пятилетку. Промышленных запасов на шахте осталось около двух миллионов тонн — максимум два года работы. Окончание реконструкции, выход на горизонт плюс сто метров — это 1982—1983 годы. Приблизительно. И то при условии, что шахтостроители в два-три раза активнее возьмутся за объекты шахты. Что делать? Нужно поддерживать достигнутый уровень добычи. Начали готовить участки открытых работ на Таддинском месторождении...

— На внешний год шахте уже запланировано взять оттуда четыреста тысяч тонн.

— Этот план не будет выполнен, хотя мы со своей стороны готовы сегодня давать уголь. Но куда и как его возить? Хотя в обязательствах трудящихся области и намечено открыть ра-

— Значит, поверхностный комплекс...

— Да, и еще — подъездные пути на Тадду. И еще — надо улучшить материально-техническое обеспечение шахты. Итого не просим. Дайте то, что положено по фондам. Нередко же обеспечение страдает не из-за того, что нечего дать шахтам, а из-за неоперативности доставки. Например, центральные лесные склады находятся в Прокопьевске. Пока дозвонившись в объединение, пока привезут... А почему на положении филиала не сделать такой же склад в Киселевске?

Нужно, наконец, выполнять график работ по пусковому комплексу всем, занятым на сооружении объектов поверхностного комплекса шахты. В первую очередь — шахтостроителям треста «Прокопьевскшахтострой». Считаю, что со своей стороны — заказчика и участника реконструкции — шахта делает все возможное.

И все-таки, Михаил Иванович, есть возможность шахте выйти на план уже в следующем году, несмотря на все сложные проблемы? — К этому стремимся. После пожара поправили подземное хозяйство. Сейчас имеем один дополнительный очистной забой. Всего их пока — девять. Намечено подготовить к работе в следующем году двенадцать забоев. Но необходимо объединению «Прокопьевскуголь» помочь нам в снабжении материалами, оборудованием.

А. ТРУТНЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Киселевск.

ВРУЧЕНИЕ ТОВАРИЩУ Л. И. БРЕЖНЕВУ ЗНАКА «50 ЛЕТ ПРЕБЫВАНИЯ В КПСС»

29 октября в Кремле товарищу Л. И. Брежневу вручен учрежденный ЦК КПСС знак «50 лет пребывания в КПСС». Этим знаком отмечаются члены Коммунистической партии Советского Союза, состоящие в ее рядах 50 и более лет.

Знак вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Суслов. В своей речи он тепло поздравил Леонида Ильича Брежнева с 50-летним пребыванием в Коммунистической партии Советского Союза и пожелал ему больших творческих успехов на благо нашей Коммунистической партии, Советского государства.

С ответной речью выступил тов. Л. И. Брежнев. Решение Центрального Комитета партии об учреждении знака «50 лет пребывания в КПСС», сказал товарищ Л. И. Брежнев, — это дань почта и уважения заслуженным бойцам партии, ее ветеранам.

Все мы искренне рады и гордимся тем, что вместе с нами в рядах партии по-прежнему немало старых большевиков, вступивших в партию еще во времена Ленина. Все свою жизнь они отдали великому ленинскому делу. Славные дела ветеранов партии — пример и источник вдохновения для всех нас.

Что касается меня, подчеркнул Леонид Ильич, то, получая этот почетный знак как раз тогда, когда только что исполнилось 50 лет моего пребывания в рядах КПСС, я испытываю понятное волнение. И не просто волнение, а чувство глубокой благодарности к великой партии Ленина, Борьба за ее идеалы и цели определила смысл всей моей жизни.

Всегда и везде — в мирном труде или в бою, на производственной или на руководящей работе — я был, есть и буду прежде всего коммунистом, одним из миллионов единомышленников, сплоченных под знаменем Ленина. Делу партии, а значит, делу счастья нашего советского народа, его мира и благополучия я отдаю все свои силы и все остаток жизни.

Товарища Л. И. Брежнева сердечно поздравляли члены Политбюро, кандидаты в члены Политбюро, секретари ЦК. Они пожелали ему долгого здоровья, дальнейших успехов в деле строительства коммунистического общества в нашей стране, в борьбе за укрепление прочного мира и международной безопасности. (ТАСС)

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

СОВЕРШЕНСТВУЯ ПЛАНИРОВАНИЕ



ДЛЯ ВАС, ШАХТЕРЫ!

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Ленинск-Кузнецкий

Успех проходчиков

Ритмично работает в течение нынешнего года бригада проходчиков шахты имени Ярославского, руководимая В. Дунаевым. За девять месяцев коллектив прошел 1118 метров горных выработок, из которых 49 — дополнительно к плану.

Репорты трудовых побед

Многие рабочие камвольного-суконного комбината взяли обязательство к 64-й годовщине Великой Октябрьской революции выполнить годовую планку. И чем ближе праздник, тем чаще в цехах и производственных комбинатах появляются красочные «моляния», поздравляющие передовиков производства с успехом.

Первой о досрочном выполнении плана работала крутильщица Т. Юренина. Это было еще в августе. Затем товарищи по работе тепло поздравили прядильщицу Т. А. Яковлеву. Потом появились «моляния» в честь А. Ровкиной, В. Анкиной, Н. Ткаченко, М. Сухаревой. Всего сейчас на комбинате около 70 работниц выработали продукцию в счет будущего года.

Единый политдень

На предприятиях, в учреждениях и организациях города прошел единый политдень. Перед горняками, текстильщиками, автомобилистами выступили секретари горкома партии, члены исполкома городского Совета, ответственные работники производственного объединения «Ленинскуголь».

Вперед! «Старт»

По итогам соревнования среди торговых организаций города за третий квартал победителем признан коллектив магазина «Старт» Спорткультторга. С начала года здесь продано товаров на 4339,5 тысячи рублей, что превышает задание на 444 тысячи рублей.

Растет поселок шахтеров

Растет и благоустраивается поселок Новый, в котором живут семьи горняков самой отдаленной шахты рудника «Кузнецкой».

Дело общее

На Беркуловском руднике зажглась печь нового кирпичного завода. Это предприятие намечало выпустить ныне 150 тысяч штук кирпича. Сегодня выпущено уже более ста тысяч.

С. БАРАНОВ.

У. КАРМАНОВ,

корр. «Кузбасса». Тисульский район.

В решениях XXVI съезда КПСС среди важнейших направлений реализации экономической стратегии партии предусматривается дальнейшее улучшение комплексного планирования экономического и социального развития. Важнейшим из них стало принятие на этот счет постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Возрастает значение комплексного подхода к планированию и решению перспективных вопросов развития Кузбасса, правдивой оценке межведомственных и межотраслевых пропорций, наиболее эффективного использования производственных мощностей, трудовых и материальных ресурсов.

К осуществлению требований определенных съездом партии, Советами народных депутатов области и муниципалитетов, имея опыт комплексного решения экономических и социальных программ, важнейшим документом, направленным на сочетание отраслевого и территориального планирования, стала разработанная по инициативе областного комитета партии и облисполкома и утвержденная Госпланом СССР схема комплексного развития производственных сил Кемеровской области.

Сегодня многие города, районы, села и поселки области развиваются на основе комплексных планов экономического и социального развития. И тот факт, что в Кемерове, Новокузнецке, Междуреченске, Табске и ряде других таких планов в десятой пятилетке по наиболее важным направлениям в основном выполнены, свидетельствует о творческом подходе к их разработке, говорит о пристальном внимании горкомов КПСС, Советов народных депутатов и хозяйственных органов к реализации намеченных программ.

Недавно сессия Кемеровского городского Совета специально рассмотрела вопрос об улучшении координационной работы по объединению средств местных Советов, промышленных предприятий и организаций го-

рода на строительстве объектов социального назначения. Только за годы десятой пятилетки на эти цели здесь израсходовано почти 290 млн. рублей, что на 27 процентов больше, чем за девятую пятилетку.

В июле нынешнего года Совет Министров РСФСР отметил положительную работу исполкома Бачатского поселкового Совета по руководству государственным, хозяйственным и социальным жилищным строительством. Совет и его исполком, возглавляемый Верой Константиновной Зайгаевой, в соответствии с Конституцией СССР, Законом РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов РСФСР» с целью координации сил и средств в решении задач комплексного развития поселка, совместно с предприятиями и организациями, разрабатывают и осуществляют комплексные пятилетние и годовые планы экономического и социального развития.

Работая в тесном контакте с трудовыми коллективами, исполком широко вовлекает в свою деятельность передовиков производства, депутатские группы, которые взяли под свой контроль выполнение наиболее важных вопросов, относящихся к компетенции местных Советов.

Но еще далеко не все сельские, да и поселковые Советы имеют комплексные узвзанные планы экономического и социального развития подведомственных территорий. Повсеместное внедрение опыта Бачатского поселкового Совета в значительной мере будет способствовать решению этих задач.

Роль Кузбасса в будущем определяется его ведущим положением в обеспечении потребностей народного хозяйства важнейшими топливно-энергетическими ресурсами, металлом, продукцией химической промышленности и машиностроения. Как отмечалось в докладе первого секретаря обкома КПСС Л. А. Горшкова на совещании работников угольной промышленности, в результате проведенной работы добыча угля в Кузбассе за годы двух

последних пятилеток увеличилась на 23,8 процента и составляет сегодня почти 150 млн. тонн. В одиннадцатой пятилетке на объектах угольной промышленности предстоит выполнить на 1 млрд. 250 млн. рублей строительно-монтажных работ, ввести мощности по добыче угля на 13,5 млн. тонн. Добыча угля на разрезах должна возрасти за это время до 54 миллионов, а в двенадцатой пятилетке — до 70 млн. тонн.

Необходимость дальнейшего повышения эффективности выдвигает проблему более согласованного развития смежных отраслей производства, и прежде всего угольного машиностроения. Речь идет о реконструкции и расширении Киселевского и Анжерского машиностроительных заводов, Прокопьевского завода шахтной автоматики и ряда других.

С точки зрения комплексного подхода к решению крупных народнохозяйственных проблем принципиально важным направлением работы всех отраслей в одиннадцатой пятилетке является увеличение выпуска товаров для населения. Для улучшения снабжения населения области товарами легкой и текстильной промышленности, в которых в торговой сети пока что ощущается дефицит, бюро обкома КПСС и облисполком рассмотрели меры увеличения производства на предприятиях области в одиннадцатой пятилетке одежды, обуви, белья, в том числе детского ассортимента, и других товаров первой необходимости.

Исполкомом городских и районных Советов необходимо активнее проводить идею встречных планов производства этих товаров и повышения их качества. Задача: добиться, чтобы товары для населения выпускались все без исключения предприятиями области, имеющими для этого условия.

В предстоящем пятилетии объем бытовых услуг в Кузбассе намечено увеличить в 1,4 раза. В десятой пятилетке управление бытового обслуживания, райисполкомы и горисполкомы, руководители

классической борьбе. На общественных началах тренирует единственную в Междуреченске секцию классической борьбы. Сынью рабочих участка — Шафирову и Бутикову — стали призерами областного первенства. Хорошо показали себя на ювре и другие ребята. Шахтеров с «Распадской», правда, среди них почти нет, зато много учащихся из ПТУ-37 — без пяти минут электрослесари и машинистов горных выемочных машин. Они готовы работать на «Распадской».

— Но шахта не дает нам ни зала, ни формы. Мы не можем расширить секцию, вовлечь в нее ребят, — говорит Ф. А. Манев. — Такой источник кадров упускаем! Сколько я ходил в партокм и профком...

С ним согласился: став на человека с испанской трудовой книжкой бита.

— Хороший спортсмен — он хороший работник. — Он и после армии к нам вернется.

— Сколько уже таких... Шырьев, Кузнецов, Батманов, Слободин... Молодые силы — это и рост партийной организации, залог укрепления авторитета ее и влияния.

Зантересованным — иначе не назовешь, такой располосенный забойщиком участком о шахте разговор. За ним — дело. Бригада Ф. А. Ханникова обязалась пройти в дни ударного трехмесячного 30 метров уклона до конца. Сравните: план в октябре, например, — 75 метров.

— И надо сделать рельсовые пути — самый надежный, самый дешевый вид доставки, — говорили перед утверждением постановления собрания проходчиков. — А что ты добавишь, бригадир?

Хорошо, если бы коммунисты инженерного корпуса шахты вот так же последовательно высказывали мнение коммунистов, непосредственных исполнителей, шире опирались на их опыт и творческую активность, повышая взаимную ответственность за конечные результаты. Ведь кратчайший путь к большому угляю на «Распадской» сейчас не только в том, чтобы надавить производственный потенциал, но и в том, чтобы эффективно им распорядиться.

П. ШАВРИХИН, корр. «Кузбасса» г. Междуреченск.

хозяйственных предприятий под руководством партийных комитетов добились в этом отношении определенных успехов: укрепилась материально-техническая база предприятий службы быта, улучшились качество услуг и культура обслуживания населения.

Необходимо отметить, что некоторые хозяйственные руководители не сделали должных выводов из указаний партии об интенсификации, невнимательного отношения к посетителям, нарушениям трудовой дисциплины, прейскурантных цен, некачественного исполнения заказов, затягивания сроков их исполнения. Недавно исполком областного Совета утвердил меры управления бытового обслуживания, направленные на значительное повышение качества услуг.

Принципиально важным направлением одиннадцатой пятилетки остается охрана окружающей среды Кузбасса. В последние годы многое сделано для сокращения чистоты воздушного и водных бассейнов. Освоено 274 млн. рублей капитальных вложений, введено в эксплуатацию 70 очистных сооружений, что позволило увеличить объем очистки стоков на 700 тыс. кубометров в сутки. Построено 600 установок для очистки и улавливания вредных газов.

На сессии областного Совета была дана оценка проведению в этом направлении работы, намечены дополнительные меры. В частности, предусматривается значительно увеличить объем капитальных вложений, выполненных свыше 300 природоохранных мероприятий. Намечено построить и расширить очистные сооружения и канализационные сети в 15 городах и 48 рабочих поселках и сельских населенных пунктах.

Вместе с тем все хозяйственным руководителям следует осознать, что даже современные очистные сооружения не могут обеспечить полной очистки сточных вод от отходящих газов от вредных примесей. Генеральное направление — переход на безотходные производства. Наряду с обеспечением комплексного исполь-

зования природных ресурсов это позволит в значительной мере освободить народное хозяйство от огромных капитальных затрат, связанных с ликвидацией последствий вредных выбросов и загрязнений.

Развитие экономики, ее неуклонный рост — сознательно управляемый процесс. В этом преимущественно социалистической системы хозяйства, позволяющее наиболее эффективно развивать и использовать производительные силы общества. Однако это преимущественно не реализуется автоматически. Здесь нужен хорошо отлаженный и гибкий механизм управления.

В целях улучшения планирования и управления народным хозяйством области в мартовском году приняло постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве».

Теперь все объединения, предприятия и организации союзного и республиканского подчинения, расположенные на территории области, до представления вышестоящим органам пятилетних и годовых планов и предельных объемов выполнения их на рассмотрение (по вопросам землепользования, охраны природы, строительства, использования трудовых ресурсов, производства товаров народного потребления, социально-культурного, бытового и иного обслуживания населения) исполнительному комитету областного, соответствующих районных и городских Советов народных депутатов.

Установлено также, что титульные списки строек, независимо от их ведомственного подчинения, когда касается строительства жилых домов, объектов коммунального хозяйства, подлежат обязательному согласованию с исполкомами областного,

районных и городских Советов. Цель: уязвить строительство этих объектов по объемам затрат и срокам ввода в эксплуатацию со строительством объектов производственного назначения.

Развитие экономики, ее неуклонный рост — сознательно управляемый процесс. В этом преимущественно социалистической системы хозяйства, позволяющее наиболее эффективно развивать и использовать производительные силы общества. Однако это преимущественно не реализуется автоматически. Здесь нужен хорошо отлаженный и гибкий механизм управления.

В целях улучшения планирования и управления народным хозяйством области в мартовском году приняло постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О дальнейшем повышении роли Советов народных депутатов в хозяйственном строительстве».

Теперь все объединения, предприятия и организации союзного и республиканского подчинения, расположенные на территории области, до представления вышестоящим органам пятилетних и годовых планов и предельных объемов выполнения их на рассмотрение (по вопросам землепользования, охраны природы, строительства, использования трудовых ресурсов, производства товаров народного потребления, социально-культурного, бытового и иного обслуживания населения) исполнительному комитету областного, соответствующих районных и городских Советов народных депутатов.

Установлено также, что титульные списки строек, независимо от их ведомственного подчинения, когда касается строительства жилых домов, объектов коммунального хозяйства, подлежат обязательному согласованию с исполкомами областного,

Ю. АНАНИН, заместитель председателя исполкома областного Совета народных депутатов г. Кемерово.

РАСПОРЯДИТЬСЯ

Отчеты и выборы ПО-ХОЗЯЙСКИ

Стопроцентной явкой отметили свое отчетно-выборное собрание проходчики цеховой (на правах первичной) партийной организации участка № 7 шахты «Распадская». Коммунисты сошлись на серьезный разговор, справедливо полагая, что их коллективная партийная деятельность — основа выполнения решений XXVI съезда КПСС, плана первого года пятилетия.

— За девять месяцев мы прошли сверх плана 58 метров выработок, — сказал докладчик, секретарь партийной организации участка бригадир Ф. А. Ханников. — По объекту проходки занимаем пятое место среди тринадцати бригад шахты. Но обольщаться нечем. Если за первые два квартала пройдено 2050 метров, то за весь третий — 290.

Взыскательность, деловой тон задали собранию с первых минут. Немного коммунистов на участке, но на протяжении ряда лет они показывают политическую зрелость, оказывают решающее влияние на судьбу плана. В прошлом году бригада Флора Абдрафювича выступила в числе инициаторов областного соревнования и успешно выполнила обязательство, пройдя 4246 метров. Вот и нынче в срок подготовлена лава для бригады Л. А. Краснухи. Запасы в ней почти в два раза больше, чем в прошлые годы. Все они будут выданы нагору, потому что сюда монтируется новый комплекс-гигант 2УКП с захватом на всю мощность пласта, получающий путьку в жизнь здесь же, на шахте. От этого производим работалося веселее. Но в словах докладчика звучит неудовольствие, которое сделано.

— В первой половине года, лучшей для бригады, мы распахивались за чужие грехи — за неграмотный проект развития горных работ. Кто же при спаренных выработках проходит сперва конвейерный штрек и лишь потом — вентиляционный? Мы мучились с водой, разбили при доставке материалов и оборудования конвейеры. То, что давалось на сутки, кое-как сдавали за двое.

— А во второй половине года участок перевели на капитальную выработку. Здесь длинный метр — не покажешь. Но свои вершины тоже есть.

— Нам же не до них, — говорил докладчик. — Бьемся только за план. Докладчика дополнили выступающие. А. Ф. Сериков, проходчик, председатель цехового комитета профсоюзно:

— Нет четкого планирования на год — где будем про-

ходить, как. Сейчас уклон крепим плахой. И это в нарушени пласта! Но как только поступают на замену железобетонная затяжка, плаху вырывают. А каждый куб стоит сорок четыре рубля. Кроме того, перевертка — хуже пожара. Трудоемкость — большая, доставка — оба конца. А план тот же. — Хватит громоздить трудности, — решительно сказал В. Т. Катощенко, горный мастер. — Они были и будут. Работаем в не безвоздушном пространстве. Всегда кто-нибудь в чем-то будет виноват. Если не люди, то обстоятельства. К тому же о наших бедах все на шахте знают. Не сидеть же сложа руки в ожидании перемены. Мы должны при меньших ресурсах добиваться большего.

Да, не в характере партийцев седьмого участка инд на поводу обстоятельств.

— Мы решили укрепить трудовую дисциплину, механизировать доставку, — назвал главные направления усилий коммунистов в отчетный период секретарь парторганизации.

Дисциплину поднять удалось. На участке нет рудных спусков, поутрачены прогильщики. Но допуск пришлось исключить из партии. Не икрутовато? Воспитывать дальше было бесполезно.

— И так долго нянчили, — сказал А. Ф. Сериков, профорг. — Потому и отрывались находили себе оправдания, сопротивлялись коммунистам, мол, не наказываете.

— Да разве они коммунисты? — возмущились машинист горных выемочных машин Ф. А. Манев. — Один, например, без воды для не проживет, а мы доми к нему ходим, разъясняем, как это плохо. Если бы сразу знали, что и со старого места его попросили, поменьше бы управляли. А то получается, с такими возмоз, и долгу, чести, к совети выказываем, а молодежь — отличных ребят, спорсменов упускаем. Вы же знаете, горячился Федор Алексеевич, что я хоть завтра привел бы на участок таких парней, будь моя воля.

Ф. А. Манев — кандидат в мастера спорта по г. Междуреченск.



НЕ МЕНЕЕ 2800 килограммов молока от каждой коровы обласали получить в этом году животноводы колхоза имени Ленина. В эти дни доярки и скотники молочной фермы колхоза завершили соревнования за досрочное выполнение годового плана продажи продукции государству. Они дали слово выполнить его к празднику 7 ноября.

НА СНИМКАХ: доярки М. П. Кандычанова, В. И. Фитц и династия Гимрановых — Раиса Михайловна, Зоя Федоровна и Римма Михайловна. Фото Д. Коробейникова. Промышленновский район.

А СТРАДАЕТ ПРОИЗВОДСТВО...

Мне семьдесят один год. Работаю я техничкой в гараже совхоза «Комсомолец». И не потому, что нужна заставляя — об этом и речи не может быть. Просто чувствую в себе силы, а без дела сидеть не привыкла.

А между делом посматриваю на ребят и думаю: какой это дружный и трудолюбивый народ. И понимаю всем сердцем, что коллективный труд преобразует людей.

А помнится мне время, когда люди только о себе думали. Какая уж там радость труда, когда день-деньской на кулакном поле спину гнешь, а по ночам при лунине работу по дому справляешь.

Только в семнадцатом году отошла в прошлое лунина, и засветилась новая жизнь. На работу шли уже не со слезами, а с песнями.

Как говорят, в семье не без урода. И вот гляжу я порой на нашего завзудящего гаражника Ивана Ивановича Зельмана. Ему ведь только сорок исполнилось. Сидишка из него так и брызжет. Да тратит он его понапрасну. Со сплитным кренком он подружился, а работа у него не идет. На уборочной и так было: вылез из строя трактор или комбайн — нашего завгару днем с огнем не сыскать. И страдает производство. А какое семейство? У Ивана Ивановича стая детей и жена настоящая труженица. И непонятно мне, старому человеку, как может наш завгар с такой спокойной совестью работать спустя рукава. Кто, наконец, снял с него ответственность за судьбу его подрастающих детей?

А. ЗЕМЛЯКОВА, Ленинск-Кузнецкий район.

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

«ТУПИКИ СКВОЗНОГО»

Статья «Тупики сквозного, гражданстрой» — 27 июля опубликована в газете «Кузбасс» 3 сентября, правильно поднимает вопросы неудовлетворительного хода строительства гостиницы «Турист». Состоятся дела на этой стройке рассмотрены в трехстах «Железобетонной» и «Кемеровогражданстрой». К осуждению были привлечены все участники строительства.

В целях усиления работ принято решение об организации монтажа в три смены, составлен график поставки изделий с учетом комплектации двух с половиной этажей в месяц.

Для восполнения допущенного отставания в поставках решено ускорить изготовление оснати для стеновых панелей и уже в октябре начать поставку стен на блок обслуживания и жилую часть. До конца года будет поставлено около 400 кубометров стеновых панелей.

М. ДИАМАНТ, заместитель начальника Главкузбасстроя г. Кемерово.

Проект гостиницы «Турист» был выполнен институтом «Кемеровогражданстрой» и утвержден секретариатом ВЦСПС 17 января 1979 года. Выдан генеральному подрячку — тресту «Кемерово-

гражданстрой» — 27 июля 1979 г. По просьбе «Кемеровогражданстрой» в связи с отсутствием у него красителей было принято решение об облицовке наружных стеновых панелей мрамором. По заданию ОНСа облсовпрофа институт «Кемеровогражданстрой» призвал корректировку проектной документации. Откорректированные чертежи были выданы тресту «Кемеровогражданстрой» для производства работ 12 февраля 1981 года.

М. РОСТИН, начальник ОНСа облсовпрофа.

Сообщаем, что критика в адрес руководства треста «Железобетонной» и непосредственно завода железобетонных

конструкций № 1 признана правильной. Действительно имели место случаи сыроя графика поставок сборного железобетона на строительство гостиницы «Турист» из-за неотлаженной технологии изготовления перегоронок.

В настоящее время положение с выпуском перегоронок улучшилось. Есть возможность выпустить перегоронок согласно графику. За цехами, где готовятся конструкции для названного объекта, закреплены инженеры-технические работники из отдела главного технолога, которые осуществляют пооперационный контроль за процессом производства.

График поставки взят под контроль партийным, профсоюзным комитетами треста. Объединенный профсоюзный комитет взял под контроль подведение итогов работы бригад, участвующих в сквозном подряде, и выполнение ими условий социалистического соревнования.

В. МАРКОВ, второй секретарь Заводского района КПСС.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как сообщил нам главный инженер «Кемеровогражданстрой» В. А. Литвиненко, сейчас в тресте «Железобетонной» изготавливают образцы наружных стеновых панелей. Когда же будут организованы производство и поставка конструкций на строящуюся гостиницу? Как только будет утверждена дополнительная смета на облицовку панелей мрамором, поспонит в ОНСе облсовпрофа.

Тем временем бригада Н. Д. Марченко заканчивает монтаж восьмого этажа главного корпуса гостиницы. Судя по официальным ответам, на стройку организованная комплектация поставка железобетонных изделий. Однако, например, в октябре за запланированными 48 опорных колонн на объект поставлено около половины. Так что повода для хорошего настроения у участников сквозного подряда пока нет, хотя ответы в редакцию полны оптимизма.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Обстановка в Иране

ТЕГЕРАН, 30. (ТАСС). В Иране продолжают казнить и аресты противников режима. За последние 30 суток в стране казнены 40 человек, передает радио Тегерана. По сообщению газеты «Эттебаат», в иранской столице арестованы 15 представителей торговых кругов, в числе которых имеется обвинение в поддержке отношений с антиправительственными организациями, ведущими вооруженную борьбу против нынешнего режима. В Мешхеде арестованы

Каким я видел Афганистан

Наслушавшись всяческих неблизких об Афганистане, человек, впервые попадающий в Кабул, невольно начинает испытывать возмущение перед городом боевых вертолетов или вооруженных до зубов русских солдат. Какая пропасть между действительностью и вымыслом! Пройдитесь по городу, и вы увидите афганцев, оживленно торгующих у прилавков, веселые застолья в ресторанах, переполненные кинотеатры, клубы, библиотеки, школьников в колледжах. Конечно, революцию приходится защищать. У здания министерства можно увидеть афганских солдат с винтовками через плечо. В охране объектов наряды с милицейской атрибутикой. В составе которых водит молодежь в возрасте от 15 до 25 лет. Юноши несут патрульную службу в свободное от учебы время. Они — боевой резерв афганской армии.

Новое правительство получило печальное наследство от Амина, который сделал все, чтобы свести на нет завоевания народной власти. Не убеждением, а силой проводилась при нем кампания по ликвидации неграмотности, преследовалась религия. В результате среди части афганцев зародились опасения и недоверие к идеям революции. Эти не замедлили воспользоваться региональной реакцией и международный империализм во главе с США, которые активизировали поддержку дельцам и оруженникам контрреволюционному отребью. Пытаясь свергнуть революционное правительство, новая американская администрация действует по старому принципу, отработанному еще во Вьетнаме, — «воевать с азиатами руками азиатов».

Новое руководство страны во главе с Бабракром Кармелем повело решительную борьбу за восстановление доверия народных масс, за улучшение их положения. Оно проводит аграрную реформу, в ходе которой уже получили землю сотни тысяч крестьян. Была повышена зарплата рабочим и служащим государственных предприятий в среднем на 26,6 процента, развернуто строительство школ и медицинских учреждений. Внесены также коррективы в программу ликвидации неграмотности. Сейчас обучение на девяностидесяти курсах, на которых преподают 18,5 тысячи учителей, проводится исключительно на добровольной основе, причем наряду с государственным языком — пушту и дари, обучение ведется

С. КУМАР,
индийский журналист.
(АПН).



ФРГ. Таково западногерманская столица не видела еще за всю свою историю. Свыше 250 тысяч сторонников мира прибыли в Бонн со всех концов страны на грандиозную манифестацию, чтобы заявить решительный протест против превращения ФРГ в ракетно-ядерный

полигон США и НАТО, чтобы подтвердить свою волю к миру, разрядке и разоружению. Эти снимки сделаны в центре города, в университетском парке Хофгартен, где состоялся митинг.

Фотохроника ТАСС.



Пленум ЦК ПОРП

ВАРШАВА, 30. (ТАСС). Заключили свою работу пленум ЦК ПОРП. На пленуме выступил первый секретарь ЦК ПОРП В. Ярузельский. Пленум рассмотрел также организационные вопросы. Кандидатом в члены Полит-

бюро ЦК ПОРП избран начальник генерального штаба Войска Польского генерал Ф. Сивидцкий. Секретарями ЦК ПОРП избраны кандидат в члены Политбюро ЦК, первый секретарь Ольштынского воеводства ПНР и министр национальной обороны ПНР.

Чем пахнет лаванда

Поля лаванды, раскинувшиеся на холмах Прованса, какутся яркими лоскутами, меняющими свой цвет от фиолетового до фиолетового. С середины июля с полей поднимаются нежный манящий запах этого растения, употребляемого в основном в парфюмерии. Кажется, на поле кто-то есть. Давайте воспользуемся случаем.

— Добрый день. Как жизнь, месяц?

— Дождя нет... Лаванда страдает.

Эли Бондиль разговорчивым не назывешь, слова из него приходят выжимать, как дождь из высокого прованского неба. У него седые волосы и брови, загорелые крестьянские руки. Синие рабочие штаны, куртка со следами краски. Лицо открытое, простое, но с хитрой, прачужей где-то в глубине глаз, в изгибах бровей. На своих 50 гектарах выращивает он с семьей хлеб и лаванду. Впрочем, земля принадлежит не ему. Хозяин, владелец страховой компании, живет в Париже, а Эли — арендатор. Работают вчетвером: помимо него — жена, сын и невестка.

На цветных открытках с видами Прованса у кустов лаванды обычно изображены милые

Из блокнота журналиста

девушки с серпами. На самом деле на полях, как правило, работают мужчины. Растет лаванда 4—5 лет. Живет она, вообще-то, вдвое больше, но долго сохранять кусты невыгодно: урожай сокращается.

Свою лаванду Эли перепродает в крестьянский кооператив, который производит из нее эссенцию. Поодиночке в нынешних условиях не справишься. И все равно приходится сокращать душистые поля, сажая зерновые.

— А как с хлебом?

— Также неважно. Раньше трактор стоил фермеру 20 тысяч франков, теперь — 100 тысяч. Цена на зерно 15 лет назад составляла 50 сантимов за килограмм, сейчас — 80. Машина, стало быть, подорожала в пять раз, а выручка за хлеб увеличилась всего в 1,6 раза.

Понятно, почему в семье Бондиль все чаще задумываются о будущем. В отличие от других юношей Эли пока не рвется в город, предпочитая оставаться в деревне. Недолго ли?

У французских фермеров появились сильные конкуренты. Лаванду теперь выращивают в Испании и Португалии. Там она дешевле. Есть даже синтетическая лаванда из неф-

Против политики Рейгана

ВАШИНГТОН, 30. (ТАСС). Руководство американского профсоюзного объединения АФТ-КПП приняло решение пригласить президента Р. Рейгана на свой съезд, который состоится в Нью-Йорке в середине ноября.

Здесь отмечают, что такое демонстративное решение в отношении президента было принято профлидерами под давлением рядовых членов профсоюза, которые все более решительно осуждают антипрофсоюзную политику администрации США. В этой связи обращают также внимание на недополучение профсоюзом в последние дни расправы Рейгана с профсоюзом диспетчеров американских авиалиний.

Как известно, по указанию президента США не только были предприняты массовые увольнения забастовщиков. Администрация добивалась через судные органы лишения этого профсоюза права представлять авиадиспетчеров, т. е. фактически ликвидации профсоюза.

По традиции на съезд АФТ-КПП в последние годы всегда приглашались американские президенты, которые выступали там с приветствиями. На этот раз на съезд приглашены лидеры демократической партии, сенатор Э. Кеннеди и бывший вице-президент У. Мондей.

Профсоюз диспетчеров официально объявил о прекращении забастовки, которая продолжалась более трех месяцев. Однако представители администрации заявили, что официальное прекращение забастовки не меняет дела: правительство не намерено принимать обратно на работу 11,5 тыс. служащих авиалиний, уволенных после начала забастовки, которую власти объявили «незаконной».

Тем временем продолжают репрессии против руководителя профсоюза. Суд в Тусоне (штат Аризона) готовится приговорить к тюремному заключению до одного года и крупному штрафу президента местного профсоюзного отделения У. Тейлора и вице-президента Б. Флоренса.

Судебные дела, возбужденные практикой против всех руководителей центрального аппарата и местных отделений этого профсоюза, призваны по замыслу властей, послужить «предметным уроком» для всего профсоюзного движения в США, «отбить» у забастовщиков желание бороться за свои права.

По традиции на съезд АФТ-КПП в последние годы всегда приглашались американские президенты, которые выступали там с приветствиями. На этот раз на съезд приглашены лидеры демократической партии, сенатор Э. Кеннеди и бывший вице-президент У. Мондей.

Театр драмы, ЧУДЕСА ПРЕИЗРЕЖЕНИЯ. Начало в 19 час. 30 мин. 1 ноября. Премьера. КОМНАТА.

Театр оперетты, Я УШЕЛ ИЗ МИЛЫХ ПЕРНИ. Начало в 19 час. 30 мин. 1 ноября. КОРОЛЬ ВАЛЬСА.

Филармония. Большой зал. Лауреат всевозможных и международных конкурсов, лауреат премии Ленинского комсомола ВОКАЛЬНО-ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ПЕСНЯРЫ». Начало в 11 час. 30 мин., 14, 17 и 20 час.

ГАСТРОЛИ ЦИРКА ЛИЛПУТОВ. Начало представления в 12, 15 час. 30 мин. и 19 час. 30 мин.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной широкоформатный художественный фильм ФАНТАЗИА НА ТЕМУ ЛЮБВИ (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Маленький зал. Кинофильм ЗВЕЗДОЧКА № 30 (11-10, 14, 19). Художественный музыкальный фильм РОМАНС ЗА КРОНУ (9-30, 12-10, 15, 17, 20, 21-40).

ДОМ КУЛЬТУРЫ КОКСОХИМЗАВОДА
1 ноября
ГАСТРОЛИ БЕЛОРУССКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ
Группа ВАЛЕНТИНА ВАРДЯВОА
с участием лауреата всевозможных конкурсов СВЕТЛАНЫ КУЛЬНА и ЕВГЕНИЯ МАКВЕНЧУ
Начало в 17 и 20 час. Вилеты продаются в кассе ДК коксохимвозода.

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ ГОРОДА!
5 и 6 ноября
с 10 часов на крытом рынке города трест ресторанов проводит
РАСШИРЕННУЮ ВЫСТАВКУ ПРОДАЖИ
мучных кондитерских изделий и сладких блюд.
В проведении предпринимательской выставки-продажи тортов, пирожных и сладких блюд примут участие все предприятия треста. Здесь можно выбрать и приобрести любое понравившееся кондитерское изделие.
ДОВРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ВЫСТАВКУ!

КЕМЕРОВСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ КОМАНДО УЧИЩЕ СВЯЗИ
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС
на замещение вакантных должностей:
ассистента кафедры математик и инженерной графики;
старшего преподавателя кафедры иностранных языков (английский язык);
старшего преподавателя кафедры иностранных языков (английский и немецкий языки);
ассистента кафедры иностранных языков (английский, немецкий языки).
Срок подачи заявлений один месяц со дня опубликования объявления.
Заявления и документы в соответствии с положением о конкурсах подаются на имя начальника училища.
Адрес училища: г. Кемерово, 20, Кемеровское высшее военное командное училище связи.

ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН!
В сезон массового поступления овощей и фруктов в магазины Кемеровского горнодобывающего треста идет оживленная торговля. Чтобы сократить очереди у киосков, торгующих овощами и фруктами, ПРИГЛАШАЕМ пенсионеров, домохозяек и всех желающих поработать на сезонных работах (оплата труда сдельная, по расценкам), а также юношей и девушек освоить профессию продавца. Для вас организованы курсы индивидуального бригадного обучения. Срок обучения три месяца; на протяжении обучения и в свободное от работы время — один месяц. Выплачивается стипендия в сумме 50-60 руб. в месяц. Здесь же требуется инспектор отдела кадров.
Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 128. Тел. 6-57-25.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «КУЗБАСС»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
заведующий складом бумаги.
Обращаться: г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Тел. 52-66-59.
Кемеровский горный КИСС, городской совет ветеранов партии и комсомола выражают сожаление председателю партийной комиссии при горном КИСС Шутовой К. И. по поводу безвременной смерти его сына
Валерия.

Спровокационной целью

ТРИПОЛИ, 30. (ТАСС). Лионское информационное агентство ДЖАНА опровергло ложную информацию, распространяемую западными средствами массовой информации о резком усилении «напряженности» в Наджамене и якобы имевшей там место попытке государственного переворота. «Положение в Наджамене абсолютно спокойное и характеризуется стабильностью, жизнь идет нормальным чередом», — говорится в телеграмме ДЖАНА.— Сообщение, представляющее обстановку в этой стране как нестабильную, носят открыто провокационный характер.

Тогда, когда грамотная соседка прочла ей в «Жизнине» живую резолюцию асекитарского совещания по трудоустройству безработных. Дело ясное: как шуршат в карманах юнги — можешь открыть кабачок, лавочку или другое частное предприятие... А торговая сноворика старушка не занимать. Да и наследованной ею от прабабки рецепт редкой настойки, которая в прежние времена позволяла болевшим с простудой, крепко сидел у нее в голове. К тому же на городской бирже труда был большой выбор наемных сил, как, впрочем, и по всей стране, где молодых безработных — десятки миллионов. Тетушка Ван приглянулась шесть девушек, недавно выпускниц средней школы. Терпкий аромат подогретой ханжи на тридцати трех трав быстрее распространился по улице Байда, соседним за-

Кабачок тетушки Ван

коулкам и вскоре по всему городу Сняль. Дело пошло в сторону. Старушка по традиции стала даже откладывать кое-что на свои собственные похороны, хотя встретиться с прадами еще не спешила...
Отведать чудодейственного напитка зашли как-то первый секретарь провинциального наркомата и секретарь горкома КПК. Дегустация удалась на славу. Оба причмокнули от удовольствия: «Хоро цизал», что означает: «Превосходно!»
А вскоре по стопам руководителей товарищеской повалила сощкая поменьше. Воспитанная в священном ужасе перед людьми в чиновничьей одежде, тетушка Ван не смела требовать от незваных гостей уплаты по счету. Сами же они об этом и не заикались.
Однажды, после очередного возлияния в теплой компании, начальник районного управления общественной безопасностью

решительно возгласил: — Женщина, как ушат древние мудрецы, — это лишь половина мужчины. И некоей недостойной половине управляет таким доходным местом! — Ваша правда, — подобострастно заглядывая в глаза, поддержали его подчиненные. — К тому же у меня безработный зять, — не разводя дипломатии, констатировал начальник. — А у меня — тестя! — поспешил с заявкой сосед по столу справа. — А у меня брат! — А у меня свать! Наутро еще не закружилась над фанзой дымок, к тетушке Ван пожаловали с записками шестеро протеже начальника районного управления общественной безопасности и его подчиненных. Один из них назначался в кабачок политическим инструктором, другой — счетоводом, остальные — кассиром, снабженцем, официантом... — А девушек-то куда? — всполошилась старушка. — Ты что, бабка, забыла, чему учил нас председатель Мао: «Надо проявлять дух упорной и самоотверженной борьбы!»... Запрягай их в тележки и пусть развозят товар по городу... Необходимо преодолеть трудности и слушать народу! Что же касается зарплат, то не в юанях счастье: урежем им и прибавим нам!

Новый беда ждать долго не пришлось. Прибежал директор соседней государственной закусочной и закричал с порога: «Закрываю, бабка, свою частную лавочку! Ты мне своей нездоровой конкурентной план сърушь!» И перешел тетушке Ван всю посуду. А вскоре наградили комиссию — одна другой строже. В довершение всего можно отметить в

полицейский участок: «Выкладывая, старая лиса, свой заветный рецепт, а то неароматно окурившая, и прокладывая для народных масс целебная наливка!» Начала было торговка хвостом выить, а начальник свое: «Видимо, твой трудовой пересоситания мал оказалась... Здесь органы подделывали... Так что можем и добавить!»

«Сидит тетушка Ван на пороге кабачка, который ей уже не принадлежит, и вдыхает запах раскереженно ханжи, сухонкими ладошками утирает мокрые щеки.

Б. БАРАХТА,
В. ЖУРАВСКИЙ.
(АПН).

Футбол

КОГДА ПОГОДА НЕ СОЮЗНИК...

КЕМЕРОВО. 29 октября. Стадион «Химик». «Кузбасс» — «Факел» (Воронеж) — 1:0 (1:0). Судьи: Ю. Константинов (Омск), С. Поздняков, В. Володин (оба — Свердловск).

Парадоксы осени. Матчи недавнего турнира по хоккею с мячом проходили в столице под крышей. Встречи же футбольного чемпионата идут уже не на зеленых полях, а на заснеженных.

ПОГОДА. Гидрометбюро сообщает: 31 октября днем по области ожидается облачная с прояснениями погода. На значительной территории кратковременный снег. Местами метель. Ветер северо-западный 9-14 м/сек. Температура от 0 до 5 градусов мороза.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1981 года

ВОСЬМОЙ ВЫПУСК

В тираже на 39 разрядов разыграно 9.984 вещевых и 4.030.416 денежных выигрышей на общую сумму 7.020.000 рублей. Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соответствующих серий и номеров, имеющихся в 39 разрядах.

Table with multiple columns: serial number, denomination, prize description, serial number, denomination, prize description, serial number, denomination, prize description. It lists various prizes like clothing, electronics, and household items.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59.